Jak na to pohlizi zakon?

,Ridi¢ vozidla jedouci za jinym vozidlem musi ponechat za
nim dostatecnou bezpecnostni vzddlenost, aby se mohl
vyhnout srdZce v pripadé ndhlého sniZeni rychlosti nebo
ndhlého zastaveni vozidla, které jede pred nim.”

§ 19, odstavec 1) zakona ¢. 361/2000 Sb., o provozu na
pozemnich komunikacich

Zjisténi:

Z pohledu pficiny dopravnich nehod je to pravé
nedodrieni bezpecné vzdalenosti (cca8%) nebo
nevénovani pozornosti fizeni vozidla (cca 17 %), které

Casto zpuUsobuje narusovani bezpecénosti dopravniho
proudu.

Pomoci modelu kritického brzdéni jsme ovérili, Ze
nejvétsi Sanci pro bezpecné zastaveni vozidla ma odstup
vétsi jak dvé sekundy.

Ridi¢i vozidel, ktefi se priblizuji k predchozimu vozidlu
natolik, Ze jejich odstup klesne pod dvé sekundy, se
vystavuiji riziku vzniku dopravniho konfliktu nebo nehody.

Doporuceni pro ridice:

e, UdrZuj odstup podle své rychlosti.”

e, Pokud citis, Ze bys to neubrzdil, zpomal.”
e, Na nikoho se nelep.“

e ,Nenech se do toho natlacit.”

»Tahle znacka na silnici ma svij vyznam.“

Bezpecny odstup

Znacka poskytuje zakladni informaci pro
fidi¢e v otazce doporucené bezpecné
vzdalenosti za sebou jedoucich vozidel.
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Neprimy ukazatel bezpecCnosti

Bezpecna vzdalenost mezi vozidly
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Dodrzovani bezpecné vzdalenosti (odstupu) mezi vozidly je
vhodné zejména z dlvodu nahlého kritického bridéni
predchoziho vozidla. V pripadé dodrzeni vhodného odstupu
(vétsi nez2s) je fidi¢ nasledujiciho vozidla schopen
reagovat a zastavit své vozidlo na bezpecnou vzdalenost.

Ridi¢ by mél &init tak, aby po zastaveni jeho vozidla
vznikla dostate¢na vzdalenost - rezerva od predchoziho
vozidla.

Rezerva [m] je ovlivnéna mezerou mezi vozidly [s],
zpomalenim obou vozidel [m/s?], odezvou brzdového
systému [s] a reakéni dobou Fidi¢e nasledujiciho vozidla [s].
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Podil fidich [%], udrzujicich mezeru mensi jak 2 s a vSech
vozidel, ovliviuje pravdépodobnost vzniku konfliktu
nebo dopravni nehody.

Analyza cca 100 lokalit ve 3 letech na silnicich I. a Il. tfidy
v CR potvrdila, 7e nejvhodnéjsi vzdalenost pro odstup
nasledujicich se vozidel jsou minimalné dvé sekundy. Pfi
tomto odstupu je vice jak 50 % Fidi¢(i schopno bezpecné
zastavit svoje vozidlo.

Na komunikacich v obci (v dennich hodinach) nedodrzuje
doporuceny odstup (vice nez 2 s) pfiblizné 30 % ridicd.
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S rostouci intenzitou roste i podil nedodrzovani odstupl
mensich ne?2s. Ridici, ktefi nedodriuji doporuceny
odstup, maji cca 45 % riziko, ze své vozidlo neubrzdi.

Pokud roste podil Fidi¢h, ktefi nedodrzuji bezpeény odstup
od predchoziho vozidla, tak roste pocet konflikti nebo
dopravnich nehod.
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Pokud by se sniZil podil nedodrzovani bezpe¢ného odstupu z 30 %
na 15 %, tak by se pocet nehod v obci mohl sniZit az o 23 %.

Pokud by vsichni fidi¢i dodrZovali bezpecny odstup, tak
by pocet nehod mohl v obci klesnout az o 35 %.

Na silnicich mimo obec (v dennich hodinach) nedodrzuje
doporuceny odstup (vice nez 2 s) priblizné 30 % ridica.
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S rostouci intenzitou roste i podil nedodrzovani odstupl
mensi nei2s. Ridic¢i, ktefi nedodriuji doporuceny
odstup, maji cca 50 % riziko, Ze své vozidlo neubrzdi.

Mimo obec se vozidla pohybuji vyssi rychlosti. Reakcni
doba fidicl je stejna, prodluZuje se brzdna draha vozidel.
Zavainost nehod je pak nékolikanasobné vyssi.
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Pokud by se sniZil podil nedodrzovani bezpec¢ného odstupu z30 %
na 15 %, tak by se pocet nehod mimo obec mohl snizit 0 9 %.

Pokud by vSichni fidic¢i dodrZovali bezpecny odstup, tak
by pocet nehod mimo obec mohl klesnout az o0 16 %.



